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ATA DA 17º SESSÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE IPAUMIRIM DO PRIMEIRO PERÍODO

LEGISLATIVO DO ANO DE 2025.

Aos 28 (vinte e oito) dias do mês de maio de 2025, às 17 horas, o Excelentíssimo Presidente, Renato dos

Santos, fez a abertura da décima sétima Sessão Ordinária em nome do Poder Legislativo Municipal

cumprimentando a todos. Estavam reunidos os seguintes vereadores: Renato dos Santos (Presidente), Cicero

Ferreira Duarte, Francisco José dos Santos, José Silvio Gonçalves Diniz Neto, José Valderi Dias Dantas,

Marcilene Alexandre de Sousa Josué, Michelle Jorge Dias, Rosineide Barboza de Souza e Walter Brasil

Gouveia. Constatado a existência de quórum, o Excelentíssimo Presidente, Renato dos Santos em nome de

Deus declarou a abertura dos trabalhos.
Ato contínuo, o Excelentíssimo Presidente solicitou a Sra. Secretária que procedesse a leitura da ata da última

sessão. Posteriormente, como não houve manifestação contrária, o presidente declarou a ata aprovada. Após,

declarou aberta a Fase de Expediente do dia solicitando ao assessor jurídico que procedesse a leitura das

correspondências recebidas: ofício nº 90/2025, o qual informa sobre o aumento de casos de leishmaniose e a

necessidade de adoção de ações de prevenção e combate; indicação nº 128/2025, do vereador José Silvio

Gonçalves Diniz Neto, que trata da solicitação para atualização e alimentação continua do site da Prefeitura;

indicação nº 129/2025,do vereador Walter Brasil , a qual solicita que seja feita notificação a ENEL sobre a

falta de energia na Fazendinha e no Bairro Luis Ferreira; indicação nº 130/2025,da vereadora Rosineide

Barboza de Souza , que solicita o rebaixamento de quebra-molas em frente a lotérica e sinalização do quebra-

molas em frente a Lucinda; indicação nº 131/2025,da vereadora Rosineide Barboza de Souza, nesta faz

solicitação para oDEMUTRAN supervisionar o estacionamento perto da Funerária São Sebastião; indicação

nº 132/2025, do vereador José Valderi Dias Dantas, solicita o roço na estrada que dar acesso a Pedra de São

Sebastião; indicação nº 133/2025, do vereador Francisco José dos Santos , a qual solicita a disponibilização

de carro e médico veterinário para os agentes de endemias.
Ato contínuo, o Excelentíssimo Presidente concedeu a palavra aos vereadores inscritos. A vereadora Rosineide

Barboza de Souza justificou suas indicações em relação aos quebra-molas, os quais estão causando acidentes

e em relação ao estacionamento citado para que possa ser tomadas medidas cabíveis; o vereador José Silvio

Gonçalves Diniz Neto explicou sua indicação em relação ao site da prefeitura, o qual encontra-se faltando

algumas informações ao público; o vereador José Valderi Dias Dantas mencionou a motivação de suas

indicações alertando a necessidade do roço do mato da estrada até a Pedra de São Sebastião,pois está tomando

o espaço dos pedestres, por fim fez indicação verbal para que o município possa fazer a sinalização horizontal

e vertical no trânsito; o vereador Francisco José dos Santos mencionou que conversou com agentes de

endemias e que tem aumentado o índice de calazar no município, sendo assim é necessário um carro e

veterinário para que possa atender essa demanda; o nobre vereador fez indicação verbal em relação ao espaço

da Feira do Agricultor, para que oDEMUTRAN possa atuar no sentido de não permitir o estacionamento de

motos nesse espaço; o vereador Walter Brasil explicou sua indicação, no sentido de cobrar explicações a

ENEL sobre a falta de energia nos bairros citados.
Ato contínuo, o Excelentíssimo Presidente, declarou aberta aOrdem do Dia e colocou em pauta em segunda

votação o Projeto de Lei do Legislativo Nº 006/2025 de autoria do Legislativo Municipal que “Denomina o

Laboratório de Análises Clínicas do Hospital Municipal Maria José dos Santos”. Em seguida, solicitou que o

assessor jurídico procedesse com a chamada regimental. O Projeto de Lei foi aprovado. O Presidente declarou

o Projeto de Lei do Legislativo Nº 006/2025 aprovado indo para sanção e promulgação. Ainda na Ordem do

Dia colocou em pauta em segunda votação o Projeto de Lei do Legislativo Nº 007/2025 de autoria do

Legislativo Municipal que “Denomina a Sala da Procuradoria Geral do Município de Ipaumirim”,

Posteriormente, o Presidente solicitou ao assessor jurídico que procedesse com a chamada regimental. O

referido Projeto de Lei foi aprovado. O Excelentíssimo Presidente declarou aprovado em segunda votação O

Projeto de Lei do Legislativo nº 007/2025 indo para sanção e promulgação. Continuadamente, ainda na Ordem

do Dia o Ilustrissimo Presidente colocou em pauta em única votação o Projeto de Lei do Executivo nº 027/2025

de autoria do Executivo Municipal que “Dispõe sobre a alteração do artigo 4º da Lei Municipal nº 440/2022,

de 02 de dezembro de 2022, acrescenta o parágrafo único ao mesmo dispositivo legal e dá outras

providências”. Em seguida, solicitou ao assessor jurídico que realizasse a leitura do Parecer da Comissão



competente. O Parecer se manifestou favorável, pois atende todos os requisitos legais e de justiça estando em
conformidade com a Constituição Federal e Estadual, Lei Orgânica e demais normas infraconstitucionais, bem
como demonstra a boa técnica legislativa. Após, o Presidente declarou aberta a Fase de discussão do
mencionado Projeto de Lei. Mas, como não houve discussão, o Presidente solicitou que o assessor jurídico
procedesse com a chamada regimental. O referido Projeto de Lei foi aprovado. Em seguida, o Excelentíssimo
Presidente declarou o Projeto de Lei do Executivo nº 027/2025 aprovado indo para sanção e promulgação.
Continuando na Ordem do Dia o Presidente colocou em pauta em primeira votação o Projeto de Lei do
Executivo Nº 025/2025 de autoria do Executivo Municipal que “ INSTITUI OCONSELHO MUNICIPAL
DE TURISMO E O FUNDO MUNICIPAL DE TURISMO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”.
Posteriormente, o Ilustríssimo Presidente solicitou que o assessor jurídico fizesse a leitura do Parecer da
Comissão competente. O Parecer se manifestou favorável diante da observância de todos os requisitos legais
pertinentes. Logo, em seguida o Presidente declarou aberta a Fase de Discussão do mencionado Projeto de
Lei. Diante da ausência de manifestação dos nobres vereadores, após o Presidente solicitou que o assessor
jurídico procedesse com a chamada regimental. O referido Projeto de Lei foi aprovado e o Presidente o
declarou aprovado indo para sanção e promulgação. Dando continuidade a Ordem do Dia, o Presidente,
colocou em pauta em primeira votação o Projeto de Lei do Legislativo Nº 008/2025 de autoria do Legislativo
Municipal que “Denomina a Nova Garagem Municipal de: Garagem Francisco Batista Rolim (Quetinho) ”.
Seguidamente, o Presidente solicitou a leitura do Parecer da Comissão competente pelo assessor jurídico.
Diante de um parecer favorável, o Excelentíssimo Presidente declarou aberta a Fase de Discussão desse
Projeto de Lei. Os vereadores José Valderi, Marcilene Alexandre, Rosineide Barboza e Cícero Ferreira
parabenizaram o nobre vereador Renato dos Santos pela propositura desse Projeto e, ademais enfatizaram ser
uma homenagem justa e merecida. O vereador Renato dos Santos agradeceu as palavras e destacou a
motivação desse Projeto de Lei — mencionou os serviços prestados ao município pelo homenageado, bem
como exaltou suas qualidades. Em seguida, o Presidente solicitou que o assessor jurídico procedesse com a
chamada regimental. O mencionado Projeto de Lei foi aprovado. O referido Projeto de Lei foi declarado
aprovado pelo Presidente indo para sanção e promulgação.
Ato contínuo, ainda na Ordem do dia, o Excelentíssimo Presidente colocou em pauta em primeira votação o
Projeto de Lei do Legislativo nº 009/2025 de autoria do Legislativo Municipal que “Dispõe sobre a redução
da faixa não edificável ao longo das faixas de domínio público das rodovias estaduais e federais que cruzam
o Município de Ipaumirim/CE, nos termos do art. 4º, inciso LI, da Lei Federal nº 6.766/1979, com redação
dada pela Lei Federal nº 13.913/2019, e dá outras providências”. O Presidente solicitou que o assessor jurídico
realizasse a leitura do Parecer da Comissão competente. O Parecer demonstrou-se favorável, pois atende a
todos os requisitos legais e de justiça estando em conformidade com a Constituição Federal, Lei Orgânica e
demais normas infraconstitucionais, bem como demonstra a boa técnica legislativa. Continuadamente, o
Hustríssimo Presidente declarou aberta a Fase de discussão do mesmo. O nobre vereador José Valderi se
manifestou explicando sobre o Projeto que está sendo votado, de modo que não aconteça interpretações
errôneas por parte da população. Na oportunidade o vereador Francisco José dos Santos corroborou as palavras
do vereador José Valderi, em seguida o vereador José Silvio Gonçalves enfatizou que há a tentativa de
minimizar os prejuízos para os moradores de Canaúna e, além disso tem a problemática da indenização dos
mesmos e que necessita de boa vontade para que essa problemática seja resolvida. Em seguida, o Presidente
solicitou que o assessor jurídico procedesse com a chamada regimental. O Projeto de Lei foi aprovado e o
Presidente o declarou aprovado, o qual irá para sanção e promulgação.
Ato contínuo, o Presidente Renato dos Santos, declarou aberta a Fase de Explicação Pessoal. O vereador
Francisco José dos Santos cumprimentou a todos; mencionou que visitou o hospital e procurou se informar
sobre o soro antiofídico, o qual não obteve respostas claras; parabenizou a realização da Cavalgada do Divino
no Felizardo e fez alguns apontamentos para a próxima realização; o vereador Cícero Ferreira Duarte
cumprimentou a todos; se solidarizou com as famílias enlutadas; parabenizou amigos e amigas; mencionou o
Museu de Hermes; pediu oração pelos enfermos; falou sobre o Hospital Regional do Icó e as dificuldades
enfrentadas para a realização de cirurgias e internamentos e fez o pedido aos nobres vereadores para que
possam junto a Gestão rever o hospital de referência do município. A vereadora Marcilene Alexandre saudou
a todos; mencionou a situação de muitos pacientes em relação à espera de vagas no hospital de referência;
pediu oração pelos enfermos; se solidarizou com as famílias enlutadas; parabenizou Alcir pelo seu aniversário;
parabenizou todos os aniversariantes da semana; parabenizou a realização da Cavalgada do Divino e ao
vereador Renato pela sua organização; mencionou a inauguração do Museu de Hermes; falou sobre sua
indicação em relação ao transporte dos alunos do Curso de Direito na cidade de Sousa, pois os mesmos



retornaram as atividades acadêmicas na próxima semana; o vereador José Valderi saudou a todos, manifestou
seus sentimentos as famílias enlutadas; parabenizou o Ministério Montese: convidou a população para dia 30
do corrente mês para o jantar do Programa Criança Feliz; agradeceu a votação nos Projetos de sua propositura,
dando ênfase ao Projeto do Cursinho Pré-vestibular; mencionou a realização da Audiência Pública da LDO —
Lei de Diretrizes Orçamentárias; parabenizou os guardas e agentes de trânsito pela aprovação da PEC de
valorização de sua carreira; parabenizou os aniversariantes: falou sobre as situações difíceis que acontecem
na saúde e que o município possa buscar novos convênios; deixou abraço a amigos e amigas. O vereador José
Silvio Gonçalves Diniz Neto saudou a todos; parabenizou atletas pelos bons resultados e parabenizou o
professor Fabiano e Silas; falou sobre o edital da Lei Aldir Blanc e pediu que houvesse transparência de todo
o processo, para que os fazedores de cultura possam ter conhecimento sobre o andamento da execução do
edital; falou sobre o transporte escolar, o qual necessita de mudanças urgentes; mencionou a manutenção da
iluminação pública e do trânsito do município - problemas que podem ser resolvidos com boa vontade da
Gestão; se referiu ao plano de cargos e carreiras dos funcionários da Câmara; agradeceu o apoio e as orações
de todos os amigos e apoiadores e que continuem rezado por ele. A vereadora Rosineide Barboza de Souza
saudou a todos; se solidarizou com as famílias enlutadas; parabenizou Alcir pelo seu aniversário; disse que
continua cobrando o roço do mato até a Pedra de São Sebastião, bem como a conservação e manutenção da
mesma; cobrou o Presidente sobre a Audiência Pública na Vila São José; mencionou a visita de Lula a
Cachoeira dos Índios e novamente demonstrou sua preocupação em relação a iminente falta de água no
município; relatou o caso acontecido com Marina Silva, ressaltando o machismo naquela situação; falou do
trânsito do município; mencionou o descaso na saúde pública e seus efeitos preocupantes; desejou boa sorte
ao ex-vereador Júnior de Canaúna e finalizou mandando abraço a amigos e amigas. O vereador Walter Brasil
cumprimentou a todos; parabenizou aniversariantes; mencionou sua visita a Secretaria de Saúde e a
preocupação com o surto de calazar no município, o qual é muito preocupante; agradeceu a veterinária Vitória
pela contribuição ao município; informou que acionou o estado por meio de ofício solicitando coleiras e o
castra-móvel do Estado para atender essa demanda; indagou o vereador José Silvio a respeito das ruas que
estão sem iluminação pública e, ao mesmo tempo se colocando à disposição para tentar resolver essa demanda
da população. O vereador José Silvio manifestou-se citando algumas ruas, que segundo o vereador, estão com
falhas na iluminação pública. O vereador Renato dos Santos saudou a todos e deu graças a Deus por mais um
dia de trabalho; se solidarizou com as famílias enlutadas; parabenizou o Prefeito Puíca, a Associação do Sítio
Pau Branco e a comunidade do Felizardo pela realização da Cavalgada do Divino é as demais atividades
realizadas; convidou a população para participar da Semana do Microempresário e para a Audiência Pública
da Lei de Diretrizes Orçamentárias para 2016; convidou a população para participar da abertura das
Festividades do Divino Espirito Santo no Felizardo; falou da visita do Presidente Lula ao Nordeste é que possa
trazer melhorias para população com ações concretas, em especial a questão hídrica; enfatizou a necessidade
de trabalhar em prol do povo.

Nada mais havendo a tratar, o Excelentíssimo Sr. Presidente Renato dos Santos, em nome de Deus, declarou
o encerramento dos trabalhos, agradeceu a presença dos vereadores. Na oportunidade convocou os demais
vereadores para a Décima Oitava Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo que realizar-se-á no dia
04 de junho de 2025, em horário regimental. Por fim, convidou a todos para ficarem de pé e ouvirem o Hino
Municipal. Sem mais no mo o is ata, que após lida e aprovada, segue devidamente assinada pelo
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